HAK-İŞ 14. ULUSLARARASI KISA FİLM YARIŞMASI

“EMEĞE SAYGI”

ŞARTNAMESİ

1) YARIŞMANIN ADI
HAK-İŞ 14. Uluslararası Kısa Film Yarışması

2) YARIŞMAYI DÜZENLEYEN KURUM
Hak İşçi Sendikaları Konfederasyonu (HAK-İŞ Konfederasyonu) tarafından Kültür ve Turizm Bakanlığı katkıları ile düzenlenmektedir ve yürütücülüğü HAK-İŞ Konfederasyonu Kültür Sanat Komitesi tarafından gerçekleştirilmektedir.

3) KONU
Yaşamın her alanında yer alan emeğin, sinemadaki temsilini görebilmek amacıyla ana tema “EMEK” olarak belirlenmiştir. 

4) YARIŞMANIN AMACI

a) Yarışmayla emeğe sanatsal açıdan bir bakış, emekçilerin çalışma koşulları, emeğin Türkiye’deki ve dünyadaki önemi, çalışma hayatındaki sorunların sanat aracılığıyla toplumumuza aktarılması amaçlanmaktadır.
b) Yarışma ile emek temasının sanat dünyasında daha fazla gündeme alınarak önemli ölçüde bir farkındalık oluşturmak hedeflenmektedir.
c) İçerisinde insan, emek, alın teri olan bütün işlerin önemli ve değerli olduğu bilincinden hareketle kamuoyunda emek teması üzerinden işçi kavramına yeni bir boyut kazandırarak, emeğin kültür ve sanat dünyasına katkı sunacak bir şekilde tartışılmasının sağlanması amaçlanmaktadır.
d) Amatör veya profesyonel olarak ulusal ve uluslararası alanda sinema sanatıyla ilgilenenlerin, kısa film yarışmamız vesilesiyle “EMEK” temasını çalışmalarının merkezine almaları ve sanatsal bakış açısıyla önemli çalışmalara imza atmaları beklenmektedir. 
e) Yarışma ile “Emek” konulu filmlerin sayısının artırılması ve bu alanda “emek veren” yapımcıların biraraya gelebileceği bir platformun oluşturulması amaçlanmaktadır. 
5) GENEL KATILIM ŞARTLARI

a) Yarışmaya katılım ücretsizdir.

b) Yarışma; tüm amatör veya profesyonel, sinema sanatıyla ilgilenen veya merak duyan, yurtiçi ve yurtdışında yaşayan 18 yaş üstü bireylere açıktır.

c) Yarışmaya gönderilecek filmlerin teması “EMEK” olarak belirlenmiştir.

d) Yarışma dili Türkçe’dir. Ulusal ve Uluslararası alandan yarışmaya katılacak olan yapımların Türkçe’den farklı diller içermesi halinde HAK-İŞ Konfederasyonu’na Türkçe seslendirilmiş veya Türkçe altyazılı kopya teslim etmesi gerekmektedir. Türkçe seslendirilmiş veya Türkçe altyazılı olan Filmlerden de İngilizce alt yazı isteyebilecektir.

e) Türkiye Cumhuriyeti’nin yayıncılıkla ilgili yürürlükteki yasaları kapsamındaki kanunlara, uluslararası sözleşmelere aykırı yapımlar ve herhangi bir ulusa, ülkeye, dine hakaret eden veya propaganda niteliği taşıyan, şiddeti, savaşı, uyuşturucu kullanımını veya pornografiyi destekleyen, her türlü fanatizmi öven yapımlar ile reklam unsuru taşıyan yapımlar yarışmaya katılamazlar. Katılım halinde değerlendirmeye alınmayacaktır.

f) Yarışmaya online ya da posta yoluyla başvuruda bulunan her yarışmacı, http://www.hakiskisafilm.org internet adresinde yayınlanan başvuru formunu imzalamış ve eserlerinin kendilerine ait olduğunu beyan etmiş ve yarışma şartnamesini kabul etmiş olurlar. Eserlerinin HAK-İŞ Konfederasyonu tarafından kurumun resmi portal, web sitesi ve kısa film resmi sitesinde ilanına ve gösterimine engel teşkil etmeyeceğini beyan etmiş sayılır. 

g) Adaylar yarışmaya birden fazla yapım ile katılabilir.

h) Yarışmaya gönderilen eserlerde yer alan kurum ya da insanlardan çekim yapılmasına ve bir yarışmaya gönderilmesine, filmin görsel, internet ve basılı yayın organlarında yayınlanmasına izin verdikleri kabul edilir. Bu konudaki sorumluluk eser sahibine aittir. Doğabilecek herhangi bir ihtilaf durumunda HAK-İŞ sorumlu olmayacaktır. 

i) Yarışmaya gönderdiği filmin kendisine ait olmadığı halde kendisininmiş gibi göstermeye ve yarışmayı düzenleyici kurum olan HAK-İŞ Konfederasyonunu yanıltmaya yönelik her türlü müdahale ve değişikliği yapan kişi yarışma dışı bırakılır. 

j) HAK-İŞ, dereceye girmiş olsa bile usulsüzlük yaptığı tespit eden yarışmacının ödülünü iptal etme, kazandığı ödülleri geri alma hakkına sahiptir.

k) Herhangi bir nedenle ödülü iptal edilen sanatçının unvan ve her türlü kazanımları geri alınır. Ödül yeri boş bırakılır. Ödül verilmişse ödül sahibinin ödülü iade etmesi gerekir. Böylesi bir durumda diğer ödül almış veya ödül alamamış yarışmacılara herhangi bir talep hakkı doğurmaz.

l) Bu yarışmaya katılan yarışmacı, yarışmaya ilişkin kural ve tanımlamaları kabul etmiş sayılır.

m) Organizasyon komitesi, yarışma sonucunda gerçekleştirilecek olan “HAK-İŞ 14. Uluslararası Kısa Film Yarışması” ödül töreninde yapılacak gösterim için filmin orijinalini katılımcıdan isteyebilir.

n) Yarışma sonunda ödül kazanan ve seçkide yer alan eser bilgileri ve görüntülerinden oluşan “HAK-İŞ 14. Uluslararası Kısa Film Yarışması Seçkiler Kitabı” adıyla basılı hale getirilebilir. Yarışmaya katılan, ödül kazanan eser sahipleri, eserlerinin kitapta www.hakis.org.tr, www.hakiskisafilm.org  internet sitelerinde, sosyal medya hesaplarında, HAK-İŞ’in diğer yazılı ve basılı yayınlarında yer almasını kabul etmiş sayılır. 

o) Yarışma sonuçları www.hakis.org.tr  ve www.hakiskisafilm.org web sitelerinden ve sosyal medya hesaplarından ilan edilecek; ayrıca ödül kazanan katılımcılara telefon ve/veya e-posta yoluyla bildirilecektir.

6) KATEGORİ VE BÖLÜMLER

a) HAK-İŞ 14. Uluslararası Kısa Film Yarışmasına 35 mm, 16 mm, HD ve DSLR film ya da video ile çekilmiş veya tamamı bilgisayar ortamında gerçekleştirilmiş tüm yapımlar katılabilir.

b) Yarışmaya katılacak eserlerin süresi 15 dakikayı geçmemelidir. 10 dakika olması tercih nedenidir.  Belirtilen süreleri aşmayan kurmaca, canlandırma ve deneysel kısa filmler yarışmaya katılabilir. 

c) Daha önce ulusal ya da uluslararası yarışmalara katılmış ve bu yarışmalardan ödül almış olmak katılıma engel teşkil etmez. 

d) Yarışmada ulusal ve uluslararası alandan katılanlar iki ayrı kategoride değerlendirilecek ve ödüller belirlenecektir.
7) TELİF (KULLANIM) HAKLARI :
a) Yarışma sonunda ödül ve sergileme alan eserler üzerinde 5846 sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu'nun 21'inci maddesinde tanımlanan işleme, 22'nci maddesinde tanımlanan çoğaltma, 23'üncü maddesinde tanımlanan yayma, 24'üncü maddesinde tanımlanan temsil ve 25'inci maddesinde tanımlanan işaret, ses ve/veya görüntü nakline yarayan araçlarla umuma iletim mali hakları eser sahibi ile birlikte süresiz olarak HAK-İŞ Konfederasyonu'na ait olacaktır. 

b) Dereceye girerek ödül alan eserler HAK-İŞ Konfederasyonu arşivinde kalacaktır. Yarışmacılar, söz konusu eserler için bu şartnamede belirtilen ödül bedeli mukabili bahse konu eserlerden doğan telif hakları hem filmin yapımcı ve yönetmeninde ve hem de konfederasyonumuzda olmak kaydıyla, HAK-İŞ Konfederasyonu ticari olmayan faaliyetlerde kullanım hakkına sahiptir. Bunlardan kaynaklı eser sahibi Konfederasyondan herhangi bir hak talep etmeyecektir. 

c) Anılan eserler, yarışma sonuçlandığı tarihten itibaren hiçbir yer ve muhteva sınırı olmadan HAK-İŞ Konfederasyonu’nun tanıtımlarında ve yayınlarında münhasıran ve bedelsiz olarak kullanılabileceği gibi yarışma sonuçlarının duyurusu için internet, görsel ve yazılı basın organlarında kullanılabilir. Yarışmada dereceye giren ve seçkide yer almaya hak kazanan eserler, yarışma sonunda basılacak “HAK-İŞ 14. Uluslararası Kısa Film Yarışması Seçkiler Kitabında” kullanılabilir. Bu süre içinde eserlerin kullanım hakkı eser sahibine de ait olacaktır. Katılımcı bu şartlarla ilgili olarak HAK-İŞ’ten ayrıca hiçbir hak ve alacak talebinin olmadığını ve bundan sonra da olmayacağını başvuru esnasında kabul etmektedir.

d) Yarışmacılar yarışmaya gönderdikleri senaryoları ve eserlerde kullanılan müziklerin ve her türlü seslerin hukuki olarak kendilerine ait olduğunu, filmdeki oyuncu ya da görünen kişilerden hukuken izin aldıklarını kabul ve beyan etmektedirler. Telif ile ilgili üçüncü şahıslar arasında doğabilecek hukuki anlaşmazlıklarda sorumluluk eser sahiplerine aittir. Taraflar arasında doğabilecek ihtilaf durumunda HAK-İŞ Konfederasyonunun herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. 

e) Katılımcılar; HAK-İŞ Konfederasyonu’na doğrudan veya filmfreeway sistemine giriş yaparak eserlerini göndererek ayrıca bir sözleşmeye ihtiyaç olmaksızın, meydana gelebilecek hukuki ya da yasal sorunlardan şahsen sorumlu olduklarını kabul etmiş, yarışma koşullarını okumuş ve kabul etmiş sayılırlar. Yine bu kapsamda herhangi bir bedel talep etmeksizin eserlerinin HAK-İŞ Konfederasyonu’nun tüm çalışmalarında ve ticari kazanç sağlanmayan ortamlarda gösterilmesine, kullanılmasına izin verdiklerini kabul ve beyan etmiş sayılırlar. Bu şartname, yarışmacının yarışma fotoğraflarını göndermesiyle yürürlüğe girer. Yarışmacıların bu şartname hükümlerine sonradan itiraz hakkı yoktur.

f) Başvuru formunda belirtilen bilgilerin doğru olmaması veya şartnameye herhangi bir aykırılık tespit edilmesi halinde ödül kazandığı duyurulsa bile HAK-İŞ Konfederasyonu ödeme yapmama yetkisine sahiptir. 

8) ESERLERİN GÖNDERİLMESİ

a) Yarışmaya katılmak isteyenler, başvuru formunu, yarışmanın resmi web sitesi olan www.hakiskisafilm.org adresinden temin edebilirler.
b) Yarışmaya katılmak isteyenler, son başvuru tarihi olan 31 Temmuz 2025 tarihine kadar; Posta yoluyla ya da elden, HAK-İŞ Konfederasyonu’nun; HAK-İŞ Konfederasyonu Genel Merkezi Basın Birimi, Kat:4 Tunus Caddesi No:37 Kavaklıdere/Ankara adresine teslim ederek, Online olarak, Online ortamda bulunan film bilgilerini, izleme linklerini (varsa erişim şifrelerini) ve diğer başvuru belgelerini içeren bir e-postayı hakisshortfilm@hakis.org.tr adresine göndererek veya filmfreeway sistemine giriş yaparak başvuruda bulunulabilir. 
c) Başvuru belgesinde belirtilecek tüm bilgilerin doğruluğunun sorumluluğu imza sahibinindir. Bu bilgiler nedeniyle doğabilecek her türlü hukuksal sorumluluk imza sahibine aittir. Posta ya da online yöntemler ile başvurusunu tamamlayanlar Yarışma Şartnamesini kabul etmiş sayılırlar.
d) Son başvuru tarihi olan 31 Temmuz 2025 tarihinden sonra yapılan başvurular dikkate alınmaz.
e) Filme ait en az iki adet siyah beyaz veya renkli fotoğrafı, tanıtım afişi, broşür vb. materyallerin, Filmin özeti (50 kelimeyi geçmeyecek şekilde İngilizce-Türkçe), Yönetmen özgeçmişi (50 kelimeyi geçmeyecek şekilde İngilizce-Türkçe), Yönetmen fotoğrafı, esere ait tanıtım fragmanının (tercihen 15-45 saniye süreli) HAK-İŞ ile paylaşılması gerekmektedir. 
9) DEĞERLENDİRME ve YARIŞMA TAKİVİMİ

a) HAK-İŞ Konfederasyonu Kültür Sanat Komitesi, yarışma için başvuruda bulunan eserlerin, şartnameye uygunluk, teknik, estetik, yaratıcılık ve kategori seçimleri yönünden değerlendirmesini ve elemesini yapar.
b) HAK-İŞ Konfederasyonu, yarışmaya kabul edilen filmler arasından, her kategoride ödül verilecek filmleri belirler. HAK-İŞ Konfederasyonu’nun, herhangi bir kategoride ödül kazanacak yeterlilikte eser olmaması durumunda, ödül vermeme hakkı saklıdır. 
c) HAK-İŞ Konfederasyonu, yarışmaya katılan eserler arasından aralarında ödül alanların da olduğu bir seçki belirler ve bunları seçki kitabında yayınlamak üzere hazırlar. Seçki kitabında yer alan eser sahiplerine herhangi bir ödeme yapılmaz. Yarışmaya başvuran eser sahipleri seçki kitabında eserlerine ilişkin bilgilerin yer almasını kabul etmiş sayılır. 
d) HAK-İŞ Konfederasyonu, yarışmaya katılan eserlerin içerik yönünden uygunluğu durumunda şekli uygunluğu gözardı edebilir (süre vs. gibi). 
e) Sonuçlar, 2025 yılı Ekim-aralık ayı içerisinde belirlenecek olan bir tarihte düzenlenecek olan Tören ile resmi olarak açıklanacaktır. 
f) Ödül törenine, yarışmacıların davet edilip edilmeyeceğine, HAK-İŞ Konfederasyonu tarafından karar verilecek ve eser sahiplerine bildirilecektir. 
g) Seçici Kurul : Seçici Kurul, alana hâkim olan HAK-İŞ Konfederasyonu Kültür Sanat Komitesi tarafından, alanında uzman ve yetkin kişilerden oluşturulacaktır. Son karar mercii HAK-İŞ Konfederasyonu Yönetim Kurulu olacaktır. 

10) ÖDÜLLER

a) Ödüller ve kategorileri aşağıdaki gibidir, 
Birinci En İyi Film Ödülü 

30.000 TL,

İkinci En İyi Film Ödülü


20.000 TL,

Üçüncü En İyi Film Ödülü

15.000 TL 

Necati Çelik Özel Ödülü


10.000 TL 

Sendikacı Gözünden kategorilerinde belirlenecek eserlere 2.500’er TL ve özel tasarlanan "ödül plaketi" takdim edilecektir. 
b) HAK-İŞ Konfederasyonu, bu şartnamede belirtilen türde ya da sayıda ödül verme hakkını saklı tutmak koşuluyla ödül ve kategori arttırma ya da azaltma hakkına sahiptir.
c) Ödül tutarları, ödül kazanan eserle ilgili olarak, eser sahibi, yönetmen veya yapımcı tarafından taahhüt edilen belge ve istenilen özelliklere sahip malzemelerin HAK-İŞ Konfederasyonu’na teslim edilmesi ve ödül töreninin yapılmasının ardından belirlenecek bir zamanda taraflarca belirlenen banka hesap numaralarına ödül tutarının yatırılarak gerçekleştirilir. 
d) Ödüller eser sahibi, yönetmen veya yapımcıya yapılır. Ödemenin yapılabilmesi IBAN numarası, hesap numarası, banka kodu, ülke kodu switch kod gibi uluslararası para transferini gerektirecek bilgilerin paylaşımı yarışmacıya aittir. 
e) HAK-İŞ Konfederasyonu, ödül töreninden sonra bir ay içerisinde gerekli bilgileri paylaşmayan, eksik bilgi paylaşımında bulunan yarışmacıların ödül paralarını ödememe hakkına sahiptir. 
11) GENEL KOŞULLAR

a) Koşullara uymayan başvurular, HAK-İŞ Konfederasyonu tarafından elenebilir.
b) Yarışmaya katılımdan kaynaklanan, kargo, gümrük, navlun ve sigorta bedelleri Yarışmacıya aittir. 
c) HAK-İŞ Konfederasyonu, yarışmaya katılan ve seçkide yer alan eserlerin tümü veya bir bölümünü kurum içi eğitimlerde ve hazırlanacak tanıtım filmlerinde kullanabilir. Yarışmacı başvuru yaptığı andan itibaren bu konuda HAK-İŞ Konfederasyonu’na izin vermiş sayılır.
d) Yarışmaya katılım için gönderilen her türlü görsel malzeme, yarışmanın ulusal ve uluslararası alandaki tanıtımı amacıyla tüm medyalarda ücretsiz olarak kullanılabilir. Yarışmacı başvuru yaptığı andan itibaren bu konuda HAK-İŞ Konfederasyonu’na izin vermiş sayılır. 
e) Yarışmaya katılım için HAK-İŞ Konfederasyonu’na iletilen eserlerle ilgili materyaller iade edilmez. 
f) Yarışmanın başvuru formu, yarışmaya katılacak filmin yapımcısı, mali hak sahibi ve / veya Yönetmeni-Yönetmenleri tarafından imzalanır. Yarışmacının ödül kazanması halinde, yapılacak ödemeler başvuru formunda imzası bulunan kişiye yapılacaktır. 
g) Şartnamede yazılı koşullar, Türkçe dilinde olup, İngilizceye çevrilmiştir. Çeviriden kaynaklanan herhangi bir anlaşmazlık halinde Türkçe metin esas alınacaktır.
h) Bu şartnamede belirlenmeyen diğer hususlarda ve katılımın belirli bir sayıya ulaşmaması halinde değerlendirme yapıp yapmama hususundaki karar yetkisi, HAK-İŞ Konfederasyonu’na aittir. 
i) Bu şartname üzerindeki her türlü değişiklik hakkı, HAK-İŞ Konfederasyonu’na aittir.
j) Yarışmaya katılanlar, bu şartları kabul etmiş ve onaylamış sayılırlar.
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